

मुलस के जवान राजूद रहे।

# मैत्रेयी कॉलेज में यूपीएससी तैयारी पर विशेष संगोष्ठी का हुआ आयोजन

डॉ. हेमलता रानी

नई दिल्ली। दिल्ली विश्वविद्यालय के मैत्रेयी कॉलेज में खेलेंसिंग कॉलेज लाइफ विद यूपीएससी प्रिपरेशन विषय पर बीए प्रोग्राम डिपार्टमेंट तथा दृष्टि आईएस कोचिंग संस्थान के संयुक्त तत्त्वावधान में संगोष्ठी का आयोजन किया गया। महाविद्यालय की प्राचार्या प्रो. हरित्मा चोपड़ा के मार्गदर्शन में इस संगोष्ठी



में छात्राओं ने उत्साहपूर्वक सहभागिता की। संगोष्ठी में मुख्य वक्ता के रूप में दृष्टि आईएस कोचिंग संस्थान की ओर से प्रशांत शर्मा की गरिमामयी उपस्थिति रही। इस कार्यक्रम में श्री प्रशांत शर्मा द्वारा यूपीएससी की तैयारी के लिए विभिन्न रणनीतियों के साथ-साथ आवश्यक सॉफ्ट स्किल्स पर चर्चा की गई। प्रतिभागियों को समाचारपत्रों के माध्यम से यूपीएससी की तैयारी करने की ट्रिक समझाई गई। प्रशांत शर्मा के मार्गदर्शन में विद्यार्थियों ने समय प्रबंधन के गुर सीखे साथ ही यह भी जाना कि यूपीएससी परीक्षा को उत्तीर्ण करने के लिए किन कौशलों की आवश्यकता है। कार्यक्रम का समापन माननीय अतिथि श्री प्रशांत शर्मा और छात्राओं के बीच संवाद के साथ हुआ, जिसमें माननीय अतिथि ने छात्राओं को व्यक्तिगत मार्गदर्शन दिया। प्रतिभागियों को पत्रिकाएँ, ज्ञानवर्धक पुस्तकें और प्रमाण पत्र जैसी सुविधाएँ प्रदान की गईं। मैत्रेयी कॉलेज भविष्य में भी ऐसे और ज्ञानवर्धक सत्रों का यूपीएससी की तैयारी कर रही छात्राओं के लिए आयोजन करने के लिए प्रतिबद्ध है, जिसकी मदद से हमारे विद्यार्थियों को अपने जीवन की महत्वाकांक्षाओं को पूरा करने में मार्गदर्शन मिल सके। इस कार्यक्रम का सफल आयोजन एकजीमीयस की कोर टीम (बी.ए. प्रोग्राम डिपार्टमेंट, मैत्रेयी महाविद्यालय) ने किया। इस अवसर पर बीए प्रोग्राम विभाग के प्रभारी डॉ. धर्मेन्द्र कुमार तथा समाजशास्त्र की शिक्षिका डॉ. अरुणा ग़ोवर भी उपस्थित रहे।

# मैत्रेयी कॉलेज में यूपीएससी तैयारी पर विशेष संगोष्ठी का हुआ आयोजन

(आधुनिक राजस्थान)दिल्ली/कृष्ण चतुर्वेदी। दिल्ली विश्वविद्यालय के मैत्रेयी कॉलेज में बैलेंसिंग कॉलेज लाइफ विद यूपीएससी प्रिपरेशन विषय पर बी.ए प्रोग्राम डिपार्टमेंट तथा दृष्टि आईएस कोचिंग संस्थान के संयुक्त तत्वावधान में संगोष्ठी का आयोजन किया गया। महाविद्यालय की प्राचार्या प्रो.हरित्मा चोपड़ा के मार्गदर्शन में इस संगोष्ठी में छात्राओं ने उत्साहपूर्वक सहभागिता की। संगोष्ठी में मुख्य वक्ता के रूप में दृष्टि आईएस कोचिंग संस्थान की ओर से श्री प्रशांत शर्मा की गरिमामयी उपस्थिति रही।

इस कार्यक्रम में श्री प्रशांत शर्मा द्वारा UPSC की तैयारी के लिए विभिन्न रणनीतियों के साथ-साथ आवश्यक सॉफ्ट स्किल्स पर चर्चा की गई। प्रतिभागियों को समाचारपत्रों के माध्यम से यूपीएससी की तैयारी करने की ट्रिक्स समझायी गयीं। श्री प्रशांत शर्मा के मार्गदर्शन में विद्यार्थियों ने समय प्रबंधन के गुर सीखे साथ ही यह भी जाना की UPSC परीक्षा को उत्तीर्ण



करने के लिए किन कौशलों की आवश्यकता है। कार्यक्रम का समापन माननीय अतिथि प्रशांत शर्मा और छात्राओं के बीच संवाद के साथ हुआ, जिसमें माननीय अतिथि ने छात्राओं को व्यक्तिगत मार्गदर्शन दिया।

प्रतिभागियों को पत्रिकाएँ, ज्ञानवर्धक पुस्तकें और प्रमाण पत्र जैसी सुविधाएँ प्रदान की गईं। मैत्रेयी कॉलेज भविष्य में भी

ऐसे और ज्ञानवर्धक सत्रों का यूपीएससी की तैयारी कर रही छात्राओं के लिए आयोजन करने के लिए प्रतिबद्ध है, जिसकी मदद से हमारे विद्यार्थियों को अपने जीवन की महत्वाकांक्षाओं को पूरा करने में मार्गदर्शन मिल सके। इस कार्यक्रम का सफल आयोजन एक्जीमीयस की कोर टीम ( बी.ए. प्रोग्राम डिपार्टमेंट, मैत्रेयी महाविद्यालय) ने किया। इस अवसर पर बी. ए. प्रोग्राम विभाग के प्रभारी डॉ. धर्मेन्द्र कुमार तथा समाजशास्त्र की शिक्षिका डॉ. अरुणा ग्रोवर भी उपस्थित रहे।